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getti, Giul iett i , D e Piccol i , Pe-
r u z z a , M a n z a t o , C r e m a , S a o -
n a r a , S c a n t a m b u r l o , Asc i e r to , 
Pezzol i , A l b e r t o Giorget t i , 
M a z z o c c h i n , P e z z o n i , R o d e -
ghiero , Del la R o s a , Mich ie lon , 
C a l z a v a r a , Ch incar in i , A lbor -
ghetti , L u m i a , M a r o n g i u , 
Apol loni , T e s t a , Ricc iot t i , 
M a n c a , F o l e n a ». 

INTERPELLANZA 

Il so t to sc r i t to c h i e d e di i n t e r p e l l a r e il 
P r e s i d e n t e del Cons ig l io dei m i n i s t r i e i 
Mini s t r i de l l ' in terno , di g r a z i a e g ius t i z i a , 
del t e so ro , del b i l a n c i o e d e l l a p r o g r a m ­
m a z i o n e e c o n o m i c a e del l a v o r o e d e l l a 
p r e v i d e n z a soc i a l e , p e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

c o n t i n u a n o gli omic id i , gli a t t en ta t i e 
gli avver t iment i a p ro fe s s ion i s t i , i m p r e n d i ­
tori , c i t tad ini e a m m i n i s t r a t o r i loca l i di 
c en t ro d e s t r a ne l l a L o c r i d e e in p r o v i n c i a 
di R e g g i o C a l a b r i a ; 

l ' a m m i n i s t r a z i o n e c o m u n a l e di Ar­
d o r e infatt i è a t t u a l m e n t e q u e l l a a cui gli 
a t t en ta tor i r i v e r s a n o la l o ro a t t e n z i o n e in 
m o d o p a r t i c o l a r e , u l t i m o in o r d i n e di 
t e m p o è « l ' avver t imento » al c o n s i g l i e r e 
c o m u n a l e G i u s e p p e Angiò ; 

la C o m m i s s i o n e p a r l a m e n t a r e a n t i ­
m a f i a p u r r e c a n d o s i s p e s s o in p r o v i n c i a di 
R e g g i o C a l a b r i a , a l l ' e s o r d i o di ogni i n d a ­
g ine invest igat iva , s e m b r a p i ù o r i e n t a t a a d 
e s p r i m e r e g iudiz i a f f ret tat i c h e a p r o p o r r e 
al P a r l a m e n t o m i s u r e c a p a c i di p r e v e n i r e , 
c i r c o s c r i v e r e e c o n t r a s t a r e il f e n o m e n o 
c r i m i n o s o , t a n t o è v e r o c h e a l c u n i s u o i 
c o m p o n e n t i si l i m i t a n o a l l ' a t to i spet t ivo e 
di c o n t r o l l o c h e p e r le funz ioni c h e o c c u ­
p a n o è r idut t ivo e p o c o ef f icace ; 

i n t a n t o p e r ò i c i t tad in i c a l a b r e s i e 
de l l a p r o v i n c i a di R e g g i o C a l a b r i a s i s e n ­
t o n o c o m p l e t a m e n t e a b b a n d o n a t i d a l l e 
i s t i tuz ioni , in q u a n t o a l l a m a n c a n z a di 

l a v o r o ( la d i s o c c u p a z i o n e g iovani le h a r a g ­
g i u n t o va lo r i e l eva t i s s imi ) si a g g i u n g e la 
m a n c a n z a di i n f r a s t r u t t u r e , s t r u t t u r e e 
serv iz i c h e lo S t a t o s e m p r e p r o m e t t e m a 
m a i d à , m e n t r e le t a s s e , s o p r a t a s s e e ba l ­
zell i va r i a u m e n t a n o v e r t i g i n o s a m e n t e , 
c a m b i a n d o s p e s s o n o m e ; 

l ' in te rpe l l an te r i t i ene c h e la p u l i z i a 
e t n i c a p u ò e s s e r e e f f e t tua ta in d iver s i m o d i 
e u n o di q u e s t i è l ' ind i f fe renza e la n o n ­
c u r a n z a d a p a r t e de l le i s t i tuz ioni c h e in­
vece in q u a n t o tal i h a n n o il d o v e r e di 
r i so lve re i b i sogn i e s s e n z i a l i de i c i t tad ini , 
a l m e n o que l l i s anc i t i e p ro te t t i d a l l a Co­
s t i t u z i o n e 

q u a l e p r o g r a m m a il G o v e r n o a b b i a 
p e r la C a l a b r i a e d e n t r o q u a l e t e r m i n e 
r i t e n g a di r e a l i z z a r l o ; 

q u a l e o r g a n i z z a z i o n e si s i a d a t a a l l e 
F o r z e d e l l ' o r d i n e p e r la p r e v e n z i o n e de i 
rea t i e p e r s c o p r i r e i r e s p o n s a b i l i , cons i ­
d e r a t o c h e a l di là de l l a c a r c e r a z i o n e p r e ­
vent iva la s t r a g r a n d e m a g g i o r a n z a de i cr i ­
m i n i r i m a n e i m p u n i t a e c o m m e s s a d a 
ignoti ; 

s e il G o v e r n o a b b i a in c a n t i e r e q u a l ­
c h e in iz i a t iva n o r m a t i v a vo l ta a r i p o r t a r e il 
p r o c e s s o p e n a l e a l l a r e a l t à dei fatt i e a l l a 
r i c e r c a de l le p r o v e p u n e n d o il v e r o c o l p e ­
vo le di u n d e t e r m i n a t o r e a t o . 

( 2 - 0 1 7 8 6 ) « F i l o c a m o ». 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

G A M B A L E e P I S C I T E L L O . - Al Presi-
dente del Consiglio dei ministri. — Pe r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

r e c e n t e m e n t e s a r e b b e r o s ta t i s c a r c e ­
ra t i F r a n c e s c o B i d o g n e t t i - d e t t o « Cicciot-
to 'e m a z z a n o t t e » - e a l t r i und ic i e s p o ­
nent i del clan de i C a s a l e s i , c h e d a a n n i 
c o n t r o l l a il t e r r i t o r i o de l l a p r o v i n c i a di 
C a s e r t a ; 




